

在平凡中守护理想 在坚持中追求卓越

——记黄河物资公司综合产业项目部衣云斌



六年时光,2100多个日夜,说短不长,说短不短。短到仿佛一切都在昨天,长到足以让一个毛头小子退去浮躁,从青涩逐步成长,从成长迈向成熟,懂得责任与担当。在青海海南共和水光风多能互补100万千瓦光伏发电工程现场就有这样一个人,带领着他的团队,忙碌在推进公司实现跨越式发展的号角声中。

他叫衣云斌,2012年参加工作,现任黄河水电有限公司综合产业项目部副主任。自参加工作以来,他无论是在学习、工作还是生活中,始终以高标准严格要求自己,以身作则,坚持原则,办事公道,作风正派,严于律己,认真落实党和国家的各项安全生产法律法规以及集团公司、黄河公司各项规章制度,加大项目部管理力度、突出管理重点,加强过程控制和过程监督,积极开展各项管理工作,为共和水光风多能互补100万千瓦“6·30”发电以及项目部的管理工作做出了较大贡献。

衣云斌先后在新能源多晶硅项目,陕西巨亨水电站项目,拉西瓦水电站项目,国电投西火电厂

2×660MW项目,陕西榆林200MWp林光互补项目负责现场物资管理工作,期间兢兢业业,积累经验,加强学习,提高了工作能力,并且时刻保持积极向上的心态,认真、高效地完成各项工作。特别是2018年进驻共和多功能互补一期500MWp、二期500MWp、试验基地储能20MWp项目以来,他积极协助项目部主任工作,带领项目部全体工作人员,克服工作量大、天气恶劣、起重装卸作业任务重、安全形势极其严峻等重重困难,圆满完成了共和水光风多能互补项目“6·30”发电的现场物资保障工作。

衣云斌为人正直,思想过硬,不论是在工作还是生活中,他都能够思想上重视,积极主动参与,作为项目部副主任的他,始终心系项目部,急项目部员工之所需,想项目部员工之所想,为项目部呕心沥血、夙兴夜寐、事无巨细、忘我工作。他顾全大局,恪守职业道德,作风正派,品行端正,团结同志,在项目部及公司中得到一致好评。

高海拔光伏项目机组大,现场物资到货量大、种类繁多,到货时间集中、设备保管难度大、资料档

案整理汇总难度大。衣云斌结合以往在新能源项目,水电项目、火电项目工作的经验,同时发挥自身专业所长,制订了一系列可行的工作方案,及时发现工作中存在的问题,并立即拿出整改方案,团结项目部员工,努力克服重重困难,项目部圆满完成了“6·30”发电的物资保障任务。

衣云斌始终保持认真学习的好习惯,在完成本职工作的同时,加强自身学习,不断提高自身能力,拓宽知识面,向有经验,有想法的同事学习,虚心请教,取长补短,认真倾听。他始终把配合主任工作,做好项目部管理作为第一要务,结合项目部实际,组织人员完善项目部特种机械、特种作业人员电子台账,加强作业人员业务知识的培训,提升作业水平和工作效率。加强特种机械设备的维护、检查、保养工作。他始终将学习与工作放在同等重要的位置,提高自身能力的同时积极帮助项目部其他员工,在他的引领下,项目部管理水平,责任意识,执行力均有很大提高,项目部未发生一起安全事故,且高效的完成了公司下达的各项任务指标。



衣云斌具有极强的自律能力,他以身作则,严格要求自己,遵守公司各项规定和上级部门的纪律要求。他不计较个人得失,爱岗敬业,踏实肯干,乐观待人待事。他为人言行一致、清正廉洁、公道正派,民主意识强,大事讲原则,小事讲风格,关心团结同事,时时刻刻都

能以高标准要求自己。他在平凡中守护理想,在坚持中追求卓越,具有高度的责任感,使命感,发现问题及时纠正,发扬了吃苦耐劳、积极奉献的精神,在他积极而卓有成效的努力工作下,使项目部各项工作稳步推进,为完成各项任务提供了有力的保障。

与公司新能源产业共成长

记公司工程技术部汪洋

汪洋,现就职于黄河公司工程技术部,任主管岗位,自黄河公司大规模开发海南、海西新能源电站以来,一直与“630”政策相伴,与黄河公司新能源产业一同成长。

青春,迎着朝阳出发
2018年农历春节结束后,如同前些年一样,大家立即投入到6.30投产的紧张工作氛围中,用不眠不休、没日没夜来形容新能源工程建设人员这些年的工作状态一点也不为过。同样,作为工程建设环节中一员,汪洋的工作既对内保障工程顺利开展,又对外协调电站送出事宜。由于2018年投产光伏电站规模1GW,同时又涉及到送出方案的多次调整。为确保项目顺利接入,他在项目投产前1个月全身心投入在共和塔拉滩,当6月24日19点16分完成并网的那一刻,紧绷的神经终于可以放松一下。今年的6.30是黄河公司历史最大规模的一次光伏机电安装任务,四个月的艰苦奋斗,他不由得感叹:“上次休息是哪一天已经记不清了。”

他在连续多年的高强度新能源投产工作中,收获了知识,也收获了信心,但对家人还是心存愧疚,汪洋的妻子同样是一名电力从业者,虽然用行动一直在支持他的工作,但嘴上还是少不了埋怨,常对孩子说:“妈妈的任务是当妈又当爹还要上班,爸爸的主要任务就是上班和加班。”

学习,不断完善自我
汪洋自参加工作以来,谦虚好学、钻研业务、责任心强,同事对他的评价是“一个有梦想、充满正能量的年轻人。”平时积极学习电力系统相关政策及专业知识,本着“干一行、爱一行,学一行,专一行”的信念,通过学习,不断提高自己的工作质量和技术水平。先后自学了工程造价相关知识、招标代理各项法律法规、项目管理专业知识、相关专业设备的技术规范、行业标准及电气专业各种基础理论知识。

热心,帮人既是助己
他乐于向新入职或挂职的同事们分享自己总结的专业知识和工作中遇到的问题。用他的话说就是“既能提升个人水平,同时可以增加团队凝聚力与业务水平。通过和他人分享,使自己的理论知识和实践更好的结合,一方面有针对性地强化自己的专业知识储备;另一方面做到不耻下问,利用较短的时间学会了更多新的专业知识和技能,给自己增添了工作信心,丰富了实践经验。”

每一天都把工作做到最好

——记电力技术公司共和检测项目部王旭康



王旭康,现任电力技术公司海南州组件检测项目部技术总工,主要负责共和多能互补1000MWp光伏电站土建原材料质

量、混凝土强度检测和组件EL特性、IV、外观、背板材质检测及资料分析处理等相关工作。在冲刺“630劳动竞赛”活动中,王旭康以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,获得了领导和同事们的一致好评,并被评选为“6·30劳动竞赛优胜个人”。

此次“冲刺6·30劳动竞赛”,在项目部领导的大力支持下,现场工作人员密切协助配合下,极大的鼓舞了全体员工的劳动士气,充分发挥了全体员工的团结协作精神,提高了检测技术水平,保障了施工进度。

“办法总比困难多”,这是王旭康经常说的话,也是他贯彻到实际中的工作理念。项目所处戈壁滩环境恶劣,早晚温差大,白天强紫外线炙烤,晚上寒冷的环境连检测设备都会“罢工”,每天的工作都是从汗流浃背开始,以紧裹棉袄结束。他不畏艰难,全身心的投入到工作中,在平凡的岗位上起到良好的带头作用。该项目工期紧、任务重,其中平单轴子阵,更是给组件安装EL检测工作带来了很大不便,比如支架高度超出了红外相机的支架高度以致相机无法拍出组件全

景,组件积灰影响红外拍摄等,为了不影工期及数据的准确性,他主动放弃休息时间,每天都在塔拉滩上看到他穿梭在各个单位项目部和子阵之间,提前查看夜间检测场地地形,通过与现场相关单位工作人员沟通,对于有条件调整组件倾角度的,提前调整至便于操作的角度,组织检测小组人员清扫组件,并及时了解当天的检测任务,合理安排检测工作,并认真查看设备状态,排除一切检测过程中可能会遇到的问题,确保每日的工作能有条不紊的进行,为后续支架、组件安装能顺利进行提供了保障。

检测工作是平淡的,它没有热火朝天的浩大场景,只有披星戴月的奔波,和设备在夜间发出微弱光芒、仪表里跳动的数据,就是这平凡的工作岗位上,他为公司将清洁能源送到千家万户挥洒着汗水。通过此次劳动竞赛,虽然取得了些成绩,但是王旭康说:对于他而言,他的每一天都在劳动竞赛,每一天都会把工作做到最好。

追日逐月的检测人

记电力技术公司共和检测项目部

电力技术公司共和检测项目部主要负责多能互补光伏电站一期和二期的土建原材料质量及混凝土强度的检测和现场组件到货外观、电性能、到货隐裂及安装后隐裂的检测工作。

水光风多能互补光伏电站项目工期紧、任务重、环境恶劣。土建检测人员需每个阵列区取样,往往取完全部样品已过了午饭时间,人员便充饥点面包后就带着样品奔赴试验室,开始各种准备试验检测。

组件检测人员为把控好组件到货质量和安装的质量,人员日夜分工检测。由于隐裂特性检测条件要求在无太阳光线情况下开展检测工作,往往都要进行到凌晨两三点,而电性能检测条件又要求辐照度达到700W/m²以上的大晴天正午进行。戈壁滩早晚温差大,白天,日光炙烤,在强紫外线的辐射下,检测人员晒脱一层皮,夜里,气温骤降,人员裹着棉衣继续工作,及时完成检测任务,扎根戈壁,苦中作乐。

今年共和地区降雨多于往年,夜间往往人员准备好检测工作,等待太阳完全落山,突然来一片黑云,让人忧心忡忡,即使降雨了,为了不耽误工期,人员也在车内等待着,只期望雨能很快过去,经过检测人员全员的努力,电力技术公司共和多能互补光伏电站检测工作圆满结束。

检测人员追日逐月,严控多能互补光伏电站质量关。最终共和检测项目部很荣幸的获得了6·30劳动竞赛优胜集体。公司对项目部的认可,是员工努力工作最大的动力。



(李忠业)

踏踏实实做事 诚诚恳恳为人

——记禹天监理共和一期500MW并网光伏电站项目金林



金林,陕西安康人,本科学历,总监理工程师,大学毕业后先后在水电十五局、房地产公司、施工队干过技术员、技术负责人等岗位。2006年到禹天监理工作,从拉西瓦水电站监理单位,到2013年格尔木光伏监理单位,至共和一期500MW光伏项目总监。

2018年初,公司决定由金林负责共和一期500MW光伏发电项目(含阵

列区,汇集站,35kV架空线路)土建施工,机电安装、调试监理工作。该项目为6·30发电项目,要完成灌注桩506265个,汇集站六座,电机基础2766座;支架、组件安装分别为344个子阵。业主的进场令下达,施工单位按期进场,金林想的最多的是

施工单位怎么管,监理队伍怎么带,如何实现6.30投产目标。他首先建章立制,严格落实“四个不准,七个把关”,严格执行各项规章制度,按照规范工艺流程进行审核把关保质量。他给监理单位说的最多的就是质量安全现场施工的管理,在施工监理过程中,对我们监理单位来说,为业主把好工程质量关是监理的天职、把不好这

一关监理就是失职。没有别的选择,只有一个“干”字,只有把规矩立起来,把制度严起来,把质量抓起来,把安全管起来,把形象树起来,踏踏实实的干事,诚诚恳恳的为人,精品人品同在,一切工作围绕6·30投产目标。

今年2月份监理进场时,开展工作忙加之工地现场没有信号,妻子好几天没有接到他的电话,心急如焚,直到周末安排去共和洗澡时才和家人通电话报了个平安。家里上有老下有少,全靠妻子一个人操持着,老人的吃穿住行、小孩的学习……可是家里有大再大的困难,妻子总是一句话“好着呢,你好好工作,别担心家里,有我呢。”金林有两个可爱的女儿,每次打电话两个女儿总是要问:“爸爸什么时候回家啊?我和妈妈想你,还有爸爸上次答应我们去西安动物园呢?我们什么时候去?”等爸爸忙完这一阵子,就一定带你们去,你们要听妈妈的话。他总是给孩子们一次次的空头承诺,没有办法,为了实现6·30目标。

在塔拉滩180多个日日夜夜,他带领监理部全体人员,早出晚归,克服

一切困难,一心一意,干在实处,确保工程质量、安全和进度,4月26日实现了并网发电。他敢于担当体现的是一种迎难而上的责任意识,他乐于担当体现的是一种先忧后乐的思想情怀,他善于担当体现的是一种有勇有谋的能力素质。他把抓好工程质量和安全始终放在心上,每次工程到关键节点时他总是把责任扛在肩上、把工作抓在手里,能静下心来沉下去、身先士卒冲上去、发挥作用干进去。他经常教育现场监理人员:要提高业务素质和工作本领,求真务实,干字当头,干出实实在在的精品工程,干出业主对监理好的口碑;要放下架子、沉下身子、甩开膀子,撸起袖子加油干,一鼓作气、一抓到底,冲刺6·30,对每个阶段的工作干什么、谁来干、怎么干,均做到了心中有数,确保6·30。他要求团队每一个成员,把心思集中到“想干事”上,把时间花在“真干事”上,把本领用在“多干事”上,把目标放在“6·30”上。在工程形象上不贪一时之功,不图一时之名,不计一时之利,甘当“孺子牛”,勤做“铺路石”,把业主最关切最烦心的事,

把施工单位需要协调解决的事一件一件的解决好,为业主当好守门员,为施工单位当好协调员,为工程质量当好检验员,为工程建设当好安全员,为6·30并网当好管理员。

金林是一个不善言表、勤奋踏实的年轻人,在平凡的工作岗位上,为实现光伏梦,舍小家顾大家,在烈日炙烤且没有网络信号的戈壁滩上默默奋斗着自己的青春。甘于牺牲,甘于平凡,不以位卑而自贱,不以平凡而伤痛,抛却急功近利之欲望,摒除胡思乱想之杂念。他以情的感召力、理的说服力、行的号召力,带领着他的团队,在条件恶劣的塔拉滩上扑下身子、踏实起步,顶着酷暑寒风,冒着风沙雨雪,不畏艰苦,穿梭在光伏施工现场,奋战在戈壁荒滩上,以“钉钉子”的精神,让一个个灌注桩拔地而起,让一排排支架组件亭亭玉立,保证了质量、安全、进度,在监理人员的辛勤劳动下,实现了6·30目标。一期500MW光伏发电项目在塔拉滩上落了地、生了根,开了花、结了果。